

癸卯年



看/南通 观/天下

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 20244 期

2023年1月 22 星期日  
农历癸卯年正月小 初一

今日天气：阴有小雨 最低  
温度 4℃左右 最高温度 9℃左右



## 向着新目标 奋楫再出发

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话激励社会各界奋进新征程

金虎辞旧岁，瑞兔迎新春。20日上午，中共中央、国务院在人民大会堂举行2023年春节团拜会，习近平总书记发表热情洋溢的讲话，号召全党全军全国各族人民意气风发踏上新征程，向着新目标，奋

楫再出发！

温暖而有力的话语鼓舞人心，催人奋进，凝聚奋进新征程的磅礴力量。

据新华社北京1月20日电



扫码看全文

## 兔年展宏图 他们这样干

——看看“群虎竞南通”一线人员的小目标

刚刚过去的壬寅虎年，群虎争霸竟南通，凭着龙腾虎跃的干劲、敢入虎穴的闯劲、坚忍不拔的韧劲，书写了社

会主义现代化建设的南通新篇章。

展望农历兔年，全市上下像动如脱兔般奋跃而上、飞速奔跑，在各行

各业竞展风流、尽显风采。兔年如何拼，请听来自全市各地一线同志的心声。

A2



## 欢乐过大年

上图：昨日，市民在南通狼山国家森林公园感受浓浓年味和红火喜庆的节日氛围。

左图：20日，崇川区唐闸镇街道与南通西藏民族中学举办“民族团结心连心 齐‘兔’进迎新春”民俗文化活动。

记者 许丛军 摄

南通出入境边防检查站民警守好新春出行路——

## 别样的团圆 一样的温暖

均在单位值班备勤。

而此时，远在南京机场支援的张洪波，也同样在口岸一线忙碌着。自支援南京以来，张洪波便开启了脚不点地、人不着家的“工作模式”。每天不是在口岸一线奔走服务，便是在宿舍加班加点学习业务知识，鲜少归家。为了减轻妻子的负担，张洪波分别把两个孩子送到了双方父母的身边。就这样，除夕这天，张洪波一家便在南京、南通、山东三地“分居”过年。备勤室里，张洪波的手机不停地震动，“老张家一家亲”的微信群视频，他有心想接，却只能选择错过。

“每天有那么多人奔走在回家团圆的路上，我们放假回家了，谁来守护他们平安回家？”除夕同样在岗的队领导王俊在勤务结束后对妻子说道。

看着王俊脸上口罩的勒痕和熬红的双眼，王俊的妻子既心疼又委屈：“早点回来吧，儿子们等着你

呢。”王俊是安徽人，在南通安家已将近20年。从前在老家过年，最怀念的就是一大家子人聚在一起谈天说地，好不热闹。而现在，远在老家的父母也已迈入花甲之年，过年时只能和父母隔着手机屏幕“云过年”。“作为重！”成了王俊父母最常说的一句话。面对家人的理解和支持，王俊的心中百味杂陈：“这些年委屈了他们，但是口岸一线那么多兄弟姐妹，我们在一起，不也是团圆！”

时光总在循环往复中不断前行，不变的是边检人别样的“团圆”。除夕在岗的坚守，对于边检人来说，是回不去的故土、是屏幕对面的亲人、是记忆中的家。他们深知：“生逢盛世当不负盛世，不仅要做岁月静好的享受者，更要成为创造静好岁月的负重者和奉献者。”

本报记者 彭军君 本报通讯员 沈莘皓

节后找工作不用愁  
50场招聘会等你来

线上线下共提供就业岗位12000余个

本报讯（记者何家玉）20日，中天科技集团人事经理蔡彩红还在和市人社局就管中心的工作人员联系对接，“我们集团有80多家子公司，今年应届毕业生、各专业高层次人才、管理技术类及生产售后类岗位招聘需求仍然很大，节后定下来的三个外出招聘团，我们都要参加。”蔡彩红说，人社部门前来调研需求，节后又策划了多条外出招聘路线，对中天来说就是一场“及时雨”，帮助企业解决招工难的难题。

在配合春节稳岗稳产“大礼包”、细化春节期间用工奖补政策的基础上，人社部门还在全市范围内组织开展2023年春季企业用工需求调查，调查样本覆盖重大项目企业、重点产业链供应链企业、先进制造业集群企业，并据此制定了春季招聘计划。年前，如东、启东、海门等地已经率先启动，通过开展劳务协作对接、参加现场招聘会及网络招聘会等方式，在务工人员返乡过年时抢先开展招引工作。截至目前，已走访重点企业289家，走访摸排农村劳动者、就业困难人员、失业青年等重点群体834人；组织开展各类线上线下招聘活动28场，发布岗位信息10825个；提供就业援助服务1187人，开展职业技能培训267人，扶持自主创业100人；举办劳务协作专场招聘5场，其中东部劳务协作4场，发布岗位信息2717个。

春节期间，我市多地“岗位推送”也不打烊，除了传统线下招聘活动，还将在网站、微信、抖音等平台，分地区、分行业、分工种进行岗位推送和动态更新。假期期间，全市预计举办线上线下招聘活动6场，海门区会在抖音平台开展春节招聘周直播带岗，如东县于正月初五、初六连办两场大型招聘会，共有200家企业参加，提供就业岗位7713个。

据介绍，春节后，我市各县（市、区）将联动举办50余场线上线下招聘活动，排出16条赴外招聘线路，提供就业岗位12000余个，以加强与对口地区劳务协作。此外，市人社部门还将开展企业开工复工和务工人员返岗情况调查，并指导做好有组织包车返岗，更好稳预期、强信心。

交警守护7天长假不打烊，温馨提示

## 提前了解路况 合理规划出行

本报讯（记者张亮 通讯员吕斌）春节7天长假昨天拉开大幕，交警部门预计，正月初三下午及初四、初五，高速公路将出现返程大流量，请广大车友提前规划好出行时间、线路，尽量错峰出行。

春节7天长假，全市交警将持续加强高速公路、景区、商圈交通管控。市公安局交警支队机关开展常态备勤，根据高速公路景区人流情况，每天抽调10~20组民警，定点增援沈海高速及狼山景区等地，全力疏堵保畅。交警部门预测，部分群众将于正月初三、初四提前返程，预计正月初三下午、初四、初五，高速公路将出现大流量，请广大驾驶人提前了解路况，合理规划行程，保持良好车况，驾车途中严格遵守交规、谨慎驾驶，全程系好安全带。

节日期间，交警部门将联合巡特警、治安等部门持续开展夜查行动，严查酒驾、非法营运、非法载人、超员等违法行为。

## 致读者

春节期间本报将休刊5天，即从1月23日（正月初二）至1月27日（正月初六）停报休刊，1月28日（正月初七）起恢复正常出版。恭祝广大读者春节快乐，阖家幸福！

本报编辑部

南通日报全体同仁

向广大读者 福！



剪纸：顾如铭